

# 高新区6所学校与科学城片区6所学校 结对共建

## 该区域今后将享受合作共建教育红利

本报讯 10月25日,对于郑州高新区和荥阳市合作共建区科学城片区居民来说是个值得铭记的日子,科学城片区广武镇第二初级中学等6所学校的师生与郑州高新区郑州中学等6所学校分别牵手开展结对共建,该区域的15.4万居民今后将享受到合作共建的教育红利。据介绍,如此大规模的教育合作共建在我省尚属首例。

此次牵手合作共建的学校均在合作共建区的科学城片区范围。12所结对共建校分别是广武镇第二初级中学与郑州中学开展结对共建;广武镇第二小学与创新大道小学开展结对共建;广武镇第四

小学与科学大道第二小学开展结对共建;广武镇第七小学与莲花街小学开展结对共建;广武镇第一中心幼儿园分园与春藤路第一幼儿园开展结对共建;广武镇第二中心幼儿园分园与高新区实验幼儿园开展结对共建,充分挖掘双方的办学优势,精心组织结对共建活动,加强区域教育力量的快速融合,形成优势互补、资源共享、协作共建的良好局面。

“此次能够把‘高品质创新教育’的理念和国家级的教育平台资源引入到科学城共建区的兄弟学校,同时向兄弟学校们取经,我感到非常高兴,高新教育在你们的加入支

持下,必然焕发新的生机,迎来更新的气象。”高新区教育文化体育部党委书记、部长田鸿鹏首先表达了对科学城共建区6所学校融入高新教育大家庭热烈欢迎,同时对结对共建工作提出了具体要求。希望12所结对共建学校在今后的工作中,要坚持三大宗旨,即要找准融合发展突破点,在合作共建的实践探索中把握“合”的方向。要紧扣高质量发展着力点,在突出五大和谐的实践中把握“合”的能力。要聚焦协同联动切入点,在资源共享的实践中夯实“合”的基础。

“郑州中学与广武二中结对共建,这不仅是两所学校之

间的一次重要合作,更是我们再次致力于促进义务教育均衡发展、实现教育公平的一次生动实践。今后,我们将围绕学校管理、文化建设、教研指导、教师培训、课程规划和课堂教学等方面,通过支教送课、教师引领、项目带动、线上研修等方式开展工作,加强交流,共同发展。”郑州中学党委书记高正起在当天的结对共建仪式现场表示。

优质的教育资源是区域高速发展的核心竞争力,就像“磁铁”,将吸引人才、企业等要素加快在合作共建区聚集。开展结对共建,更是促进区域教育均衡发展、实现优质教育资源共享的重要途径。

当天12所结对共建学校将坚持“管理共进、资源共享、教学共研”的原则,紧扣学校管理、师资培养、教育科研、文体交流等重点工作,着力构建双方长期友好合作关系,不断提升教学管理水平、教师发展水平、学生发展水平,努力实现结对共赢。协同为科学城共建区办好一批条件较优、质量较高、群众满意的“家门口的好学校”,办好人民满意的教育,让优质的教育资源惠及合作共建区科学城片区的居民,为优化营商环境,促进共建区快速发展贡献“教育力量”。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭

## 坐标高新区 1221套房源 2024年郑州市第九批 人才公寓来了

本报讯 近日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局获悉,按照《郑州市人才公寓管理暂行办法》(郑政办〔2023〕11号)要求,2024年郑州市第九批人才公寓已于10月24日8:00上线配租,涉及郑州城发雪松美寓、郑州城发枫杨美寓2个项目共计1221套房源。

其中,郑州城发雪松美寓位于高新区国槐街南、石楠路东。本批次配租房屋共816套,其中面积31~50平方米的一室户型325套,69~74平方米的两室户型223套,28~46平方米的一室LOFT户型268套。房屋租金价格为每月617~1663元;物业费每月每平方米2.5元,电费每度0.56元,水费每吨4.4元(如有变动按市政部门规定最新水、电费标准执行)。物业服务公司为郑州朗悦物业管理服务有限公司。该项目精装修设计交付,配备家具家电,拎包入住。运营单位为郑州城发安居有限公司。

郑州城发枫杨美寓位于高新区科学大道北、雪松路东。本批次配租房屋共405套,面积为37~44平方米的一室户型。房屋租金价格区间为每月798~1012元;物业费每月每平方米2.6元,电费每度0.56元,水费每吨4.4元(如有变动按市政部门规定最新水、电费标准执行)。物业服务公司为保利物业服务股份有限公司河南分公司。该项目精装修设计交付,配备家具家电,拎包入住。运营单位为郑州城发安居有限公司。

据悉,此次配租对象为在郑就业创业的大学本科(技工院校全日制高级工)(含)以上学历人才,以及享受我市人才

计划支持的高层次人才、博士和经市人社局认定的市重点产业急需人才,且满足《郑州市人才公寓管理暂行办法》中相关申请条件。

项目定于2024年10月24日8:00将房源上线“郑州市保障性租赁住房(人才公寓)系统”进行配租。符合优先配租条件的高层次人才、博士和经市人社局认定的市重点产业急需人才于2024年10月24日8:00至2024年10月25日8:00选房配租。其他符合申请条件的青年人才于2024年10月25日8:00开始选房配租,直至房源全部配租完成。

本批次配租全流程通过线上进行,按照“一网通办、一网通管”的原则,申请人可登录“郑好办”APP(“一件事专区”)→“住房保障一件事”,进入人才公寓配租模块,按照提示进行申请、选房、签约和退出。

如在配租选房过程中有任何疑问,可拨打咨询电话:0371-67883317。

郑州城发雪松美寓联系电话:4001261666、16668123585。

郑州城发枫杨美寓联系电话:4001261666、16668123620。

也可线下到咨询窗口咨询:郑州市建设路与百花路房地产大厦三楼值班室。

此外,市住房保障部门作出提醒:人才公寓是面向符合规定条件的青年人才供应的政策性住房。申请人通过“郑好办”APP自主申请,全过程公开、公正、透明,且不收取任何费用。请大家提高警惕,不要轻信代办或收费办理等谣言,以免遭受财产损失。记者 孙庆辉

## 探索高效课堂构建之道 持续推进科学教育教学质量发展

### 郑州中学第二附属小学教师参加国家级小学科学优质课活动展示

本报讯 10月24日,中国教育学会科学教育分会2024年小学科学优质课展示活动在重庆落下帷幕,来自全国的优秀中小学科学教师、教研员、青少年科技辅导员及其他科学教育工作者等参加了此次活动。来自全国各地的31节优秀课例进行了展示。郑州中学第二附属小学教师徐苗琪经过层层选拔,代表河南省参加展示,并获得参会教师与点评专家的好评。

在郑州中学第二附属小学“素养课堂”教学模式的架构下,徐苗琪大胆创新、循循诱导、层层剖析,以孩子们喜闻乐见的皮影戏为切入点、问题引领为着力点、形成结构为落脚点,设计了层层递进的“问题串”,引导学生深入思考、主动探究、发现收获。从生活感知到实验现象,再到现象解释,让



学生归纳探究路径、融会贯通知识、形成整体结构,突出了“系统与模型”的跨学科概念,充分展示了郑州中学第二附属小学先进的教学理念,也展示了徐苗琪自身较高的科学素养。

在河南省及郑州市专家团队的悉心引领下,以及高新区教研活动的有力支撑下,郑州中学第二附属小学明晰了“跨学科概念”的发展方向与实施模式,坚定了在高质量科学学科教学中不懈探

索与实践的决心与信念。

路虽远,唯有前行方能抵达。郑州中学第二附属小学将矢志不渝地深化基于新课程标准的课堂教学质量提升,积极践行前沿教育理念,不断探索高效课堂的构建之道,持续推进教育教学质量,打造一个专业精湛、品质卓越、特色鲜明的科学教育生态环境,助力学校科学教育事业攀登更高峰。

记者 孙庆辉  
通讯员 霍蕾 文/图

## 留住、用好青年人才 高新区邀请郑大学子沉浸式体验就业创业氛围

本报讯 为进一步搭建“政校企”对接交流平台,拓宽优秀青年人才源头储备渠道,着力吸引更多高校毕业生等青年人才了解高新区、留在高新区就业创业,10月24日,高新区组织人事部邀请郑州大学20余名大四学生实地走进高新区,体验浓厚创业就业

氛围。

郑大学子们先后走进郑州(国家)高新区智慧城市实验场、郑州磨料磨具磨削研究所有限公司、汉威科技集团股份有限公司等单位参观交流,近距离感受高新区智慧产业发展新模式、新质生产力赋能高质量发展生动实践。

下一步,高新区将持续加大招才引智力度,充分发挥高新区高校集中、人才集聚优势,多频次组织辖区高校学子开展访企交流活动,留住、用好青年人才,为青年人才创新创业营造良好环境,为区域发展保持创新活力提供不竭动力。

记者 孙庆辉